Тесты по биологии

10 класс



1 вариант
1.К прокариотам относятся организмы:
 а) клетки которых не имеют чётко оформленного  ядра

 б) одноклеточные организмы

 в) клетки которых содержат одно или несколько ядер 

2.Клубеньковые бактерии живут и размножаются в:
 а) почве

 б) воде

 в) клетках корней растений

 г) пищевых продуктах

3.Какие признаки сближают грибы с растениями?
 А) наличие хитина, запасное вещество гликоген, гетеротрофный способ питания
 Б) неограниченный рост, наличие клеточной стенки, вакуоли, отсутствие способности к движению
 В) наличие клеточной стенки, хитина, вакуоли, поглощения пищи всасыванием, размножением спорами
4.Лишайники представляют собой:
 а) растения

 б) грибы

 в) результат симбиоза грибов и растений

 г) результат симбиоза грибов,  водорослей и цианобактерий

5. У каких растений впервые появляется корень?
 А) покрытосеменных

 Б) мхов
 В) плауновидных

 Г) голосеменных
6. Истинные плоды покрытосеменных развиваются из:
а) тычиночных нитей

б) завязи пестика

в) лепестков

г) цветоложа

7.Пищеварение у гидры:
а) внутриклеточное

б) полостное
в) полостное и внутриклеточное

8. Нервная система  дождевого червя состоит из:
а) окологлоточного кольца и брюшной нервной цепочки

б) окологлоточного кольца и нервной лестницы

в) мозгового ганглия и брюшной нервной цепочки
9. У представителей класса Паукообразные число конечностей:
а) 3 пары

б) 4 пары

в) от 6 до 20 и более

10. Насекомые дышат:
 а) трахеями
б) поверхностью тела
в) трахеями и легочными мешками

11. У кого хорда сохраняется в течение всей жизни без изменений:
а) хрящевые рыбы

б) костные рыбы

в) ланцетники 
г) земноводные
12. Створчатые клапаны сердца человека располагаются между:
а) предсердиями и желудочками
б) правым желудочком и лёгочной артерией
в) левым желудочком и аортой
13. Железы внутренней секреции:
а) имеют протоки, открывающиеся во внутреннюю среду организма
б) не имеют  протоков
в) имеют протоки, открывающиеся в полости тела

14. От спинного мозга отходят смешанные спинно-мозговые нервы в количестве:
а) 30 пар
б) 31 пара
в) 29 пар
15. Какие органоиды участвуют в синтезе белка?
А) рибосомы
Б) лизосомы
В) Комплекс Гольджи
Г) эндоплазматическая сеть
16. Совокупность генов всех популяций – это:
а) генотип
б) ген
в) генофонд

17. Количество фенотипов при скрещивании Аа х Аа в случае полного доминирования составляет:
 а) 1
б) 2
в) 3
18. Первое эволюционное учение создал:
а) К.Линней
б) Ж.Б.Ламарк
в) Ч.Дарвин 

19. Главной движущей силой эволюции является:
а) изменчивость
б) наследственность
в) борьба за существование
г) естественный отбор

20. К гомологичным органам относятся:
а) ласты кита, лапы крота, крылья птиц
б) крылья бабочки, крылья птиц и летучих мышей
в) колючки кактуса, шипы у розы
21. К рудиментам относят:
а) многососковость у человека
б) сплошной волосяной покров на теле
в) аппендикс у человека 
22. Эволюционные изменения, ведущие к общему подъёму организации, называются:
а) ароморфозом
б) идиоадаптацией
в) дегенерацией
г) биологическим прогрессом
23. Учение о биосфере создано:
а) В.В.Докучаевым
б) Ж.Б.Ламарком
в) В.И.Вернадским

24.  Структурной и функциональной единицей биосферы является:
а) популяция
б) биогеоценоз
в) биотоп

25. Все элементы окружающей среды, влияющие на организмы, называются:
а) абиотическими факторами
б) экологическими факторами
в) биотическими факторами        г) антропогенными факторами

Тесты по биологии


10 класс


2 вариант

1.Выберите прокариотические организмы:
а) грибы
б) бактерии и цианобактерии
в) вирусы

2.Бактериальные споры выполняют функции:
а) размножения
б) распространения
в) перенесения неблагоприятных условий

3.Какие признаки сближают грибы с животными:
а) отсутствие пластид, неограниченный рост, запасное вещество гликоген
б) запасное вещество гликоген, наличие хитина, гетеротрофный способ питания
в) гетеротрофный способ питания, запасное вещество гликоген, поглощение пищи путем всасывания, наличие хитина
4.Запасным углеводом растений является:
а) гликоген
б) крахмал
в) глюкоза

5.Передвижение воды и минеральных веществ осуществляют:
а) сосуды древесины
б) клетки пробки
в) ситовидные трубки
г) клетки камбия
6.Почка представляет собой:
а) видоизменённый укороченный побег
б) зачаточный побег
в) конус нарастания
г) стебель с листьями и почками

7.Как устроена пищеварительная система у плоских червей?
а) рот - передняя-средняя-задняя кишка
б) ротовое отверстие-глотка-слепо замкнутый кишечник
в) ротовая полость с челюстями-глотка-кишка

8.Кровеносная система у кольчатых червей:
а) замкнутая, пульсирует брюшной сосуд
б) незамкнутая
в) замкнутая, пульсирует спинной сосуд

9.Тело сегментировано на голову, грудь и брюшко у:
а) насекомых
б) ракообразных
в) паукообразных
г)всех членистоногих

10.Рефлексы характерные для рыб:
а) только безусловные
б) только условные
в) безусловные и условные

11.В позвоночнике человека число позвонков равно:
а) 31
б) 33-34
в) 35

12.Внутренней средой организма являются:
а) кровь и лимфа
б) кровь и тканевая жидкость
в) кровь, тканевая жидкость и лимфа

13.Самую мощную мышечную стенку имеет:
а) левый желудочек
б) левое предсердие
в) правый желудочек
г) правое предсердие
14.Функции скелета клетки выполняют:
а) пластиды
б) микротрубочки
в) полости комплекса Гольджи
г) каналы эндоплазматической сети
15.На поверхности шероховатой эндоплазматической сети синтезируются молекулы:
а) АТФ
б) белков
в) липидов
г) углеводов
16.Участок молекулы ДНК, несущий информацию о первичной структуре белка, называется:
а) генотипом
б) геном
в) кариотипом

17.Г.Мендель опубликовал результаты своих гибридологических исследований в:
а) 1855 г.
б) 1860 г.
 в) 1865 г.

18.Количество генотипов при скрещивании Аа х Аа  составляет:
а) 1
б) 2
в) 3

19.Дигомозигота имеет генотип:
а) АаВв
б) ААВв
в) ААВВ

20.В условиях тропической Африки у капусты не образуются кочаны. Какая форма изменчивости проявляется в данном случае?
а) мутационная
б) комбинативная
в) модификационная
21.Инбридинг представляет собой:
а) близкородственное скрещивание у животных и растений
б) отдалённая гибридизация у растений и животных
в)перекрёстное опыление

22.Значение трудов К.Линнея состоит в том, что он:
а) создал эволюционную теорию
б) описал около 1200 родов и более 8000 видов растений
в) определил критерии вида
23.Ж.Б.Ламарк в отличие от К.Линнея:

а) верно определил движущие силы эволюции
б) признавал изменяемость видов
в) разработал систему растительного мира
24.К движущим силам эволюции относится:
а) многообразие видов
б) видообразование
в) приспособленность
г) наследственная изменчивость

25.К результатам эволюции относится:
а) естественный отбор
б) видообразование
в) искусственный отбор    г) наследственность

Тесты по биологии


9 класс



3 вариант

1.Клетка – основная единица строения всех организмов, так как:
а) в основе размножения организмов лежит деление клетки
б) в клетке протекают реакции обмена веществ
в) все организмы состоят из клеток
2.Эукариоты – организмы, имеющие
а) пластиды
б) жгутики
в) клеточную оболочку
г) оформленное ядро

3.Ткань – это:
а) группа клеток, расположенных рядом в теле растения
б) группа клеток, имеющих сходное строение, общее происхождение, выполняющие одинаковые функции
в) система клеток, которые образуют данный орган растения
4.Корневище представляют собой:
а) видоизменённый подземный побег
б) многолетний корень
в) видоизменённый корень

5.Плод  ягоду имеет:
а) картофель
б) яблоня
в) слива
г) вишня
6.Рост стебля в толщину происходит за счёт деления клеток:
а) пробки
б) камбия
в) луба
г) коры

7.Псилофиты –
А) древние голосеменные растения
Б) первые наземные растения
В) покрытосеменные растения
Г) папоротники
8.Животные от растений –
А) питаются
Б) дышат
В) питаются готовыми органическими веществами
Г) размножаются

9.В отличие от рыб у лягушки нет:
а) позвоночника
б) ребер
в) черепа
г) поясов конечностей
10.Сердце у пресмыкающихся состоит из:
а) 2 предсердий и 2 желудочков
б) 1 предсердия и 2 желудочков
в) 1 предсердия и 1 желудочка
г) 2 предсердий и 1 желудочка

11.Отсутствие зубов у птиц –
а) помогает удерживать добычу
б) облегчает поиск корма
в) уменьшает массу тела
г) облегчает поиск корма
12.Воздушные мешки в теле птицы – 
а) защищают органы от перегрева, уменьшают трение
б) обеспечивают движение
в) уменьшают массу тела

13.У человека имеется:
а) 8 шейных
б) 7 шейных
в) 10 шейных
г) 5 шейных позвонков

14.В отличие от других тканей кровь –
а) не имеет клеточного строения
б) соединительная ткань
в) жидкая ткань
г) состоит из округлых клеток
15.Большой круг кровообращения начинается в:
а) правом желудочке
б) левом предсердии
в) левом желудочке
г) правом предсердии

16.В продолговатом мозге нет центра –
А) мочеиспускания
Б) дыхательного
В) слюноотделения
Г) глотания

17.Безусловные рефлексы в отличие от условных:
а) индивидуальны
б) приобретённые
в) врождённые
г) временные
18.Организмы, обитающие в бескислородной среде, называют:
а) автотрофами
б) гетеротрофами
в) аэробами
г) анаэробами

19.Каждая аминокислота кодируется:
а) 2 нуклеотидами
б) 4 нуклеотидами
в) 1 нуклеотидами
г) 3 нуклеотидами

20.Аминокислоты к месту сборки белка доставляют молекулы:
а) ДНК
б) углеводов
в) т-РНК
 г) и-РНК
21.Процесс переписывания информации с ДНК на И-РНК называется:
а) биосинтезом
б) редуплекацией
в) трансляцией
г) транскрипцией

22.У мыши в половых клетках по 20 хромосом, а в соматических клетках:
а) по 40 хромосом
б) по 10 хромосом
в) по 80 хромосом

23.При митозе из одной материнской клетки образуется:
а) 1 дочерняя клетка
б) 8 дочерних клеток
в) 2 дочерние клетки
г) 4 дочерние клетки

24.Период, который начинается с образования зиготы и заканчивается смертью, называется:
а) онтогенезом
б) эмбриональным
в) постэмбриональным 
25.Признак, который внешне у потомства не проявляется, называется –
А) доминантным
Б) рецессивным
В) гомозиготным
Г) гетерозиготным

26.Генотип организма, содержащий разные аллели одного гена, называется:
а) гетерозиготным
б) гомозиготным
в) доминантным
г) рецессивным

27.Совокупность внешних и внутренних признаков организма –
А) фенотип
Б) генотип
В) генофонд
 Г) аллель
28.Определите рецессивный гомозиготный генотип
а) Вв
б) вв
в) ВВ
г) СС

29.Двойные названия видов были введены:
а) Ж.Б.Ламарком
б) М.Шлейденом
в) К.Линнеем

30.Научную теорию эволюции живой природы создал:
а) Н.И.Вавилов
б) К.Линней
в) Ч.Дарвин
г) Ж.Б.Ламарк
